Université de Bejaia, Faculté de Technologie 2016/2017
Département de Technologie-Premiére année Durée : 02 heures
Examen de rattrapage de Chimie 2

Exercice 01 (08,5 points)

On fait subir & une mole d’un gaz parfait, le cycle de Carnot qui se compose de quatre
transformations suivantes:
- Deux transformations isothermes réversibles : AB (compression) et CD (détente) au contact
des sources froide a 278°C (T,=Tg=T;= 551K) et chaude & 727°C (Tc=Tp=T,= 1000K).
- Deux transformations adiabatiques réversibles : BC (compression) et DA (détente).
Données : P,=3-10°Pa, 3Vp=2V,, R=8,314 I K .mol” et y=14.

1) Calculer les grandeurs P et V des quatre états A, B, C et D du cycle.
2) Calculer (en Joule) Q, W et AU des quatre transformations. .

3) Vérifier le principe d’équivalence.

4) Calculer le rendement de ce cycle sachant que : p =- Wyote/ Qregue

Exercice 02 (6,5 points)

Soit la réaction (1) de formation de I’ammoniac gazeux NH;(g) a T;=25°C et P=constante.
N, (g) +3Hz (g) — 2NH; (g) (1)

1) Calculer I’enthalpie de formation de NH; gazeux. On donne les énergies de formation de
liaisons : Exoy=-940,5kJ/mol, Eyg.y= -432,2kJ/mol et Ex.z = -388,2 kJ/mol.
2) La réaction de combustion d’une mole de NH; a T=25°C est accompagnée par un
dégagement de chaleur qui est égale & 1226,4 kJ suivant la réaction (2) :
NH; (g) + 5/40, (g) — NO (g) +3/2H,0 (1) 2)
a) Calculer I’enthalpie de formation de NO(g) a T; = 25°C.
b) Calculer la chaleur de combustion de la réaction (2) a T, = 125°C.
Données :  C,(NH;),=35,1 J.mol" K" ; C,(NO),=37,85 I.mol" K" ;
Cp(H,0) =753 J.mol" K" ; Cy(0y)y=29,4 J.mol" K" ; C,(H,0),= 33,6 Jmol" K" ;
AHg (H,0)4 = -285,5kJ/mol  ; AH;(H,0)g, = -241,8kJ/mol.

Exercice 03 (05 points)

Calculer la variation d’entropie lorsqu’une mole d’iode solide & la température T; = 25°C, se
vaporise a la température T, = 200°C sous une pression de latm.

Données:  Cy(Ip); = 54,6 I.mol" K" ; Cy(I,)y = 81,5 Jmol"K'  Cy(I)y =93,2 J.mol" K ;
AHg,s=15,633kJ/mol ; AH,q, = 25,498kJ/mol ; Température de fusion de I (s) est Tas=113,6°C ;
température de vaporisation de I,(1) est Ty,, = 184°C.
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